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4 65 9

3 9 7 0

6 25 3

39 46 53 58 62 07

شش عدد دو رقمی زوج می‌توان نوشت که عبارتند از: 6

03 وو34  04 و  44 و 05 و  54

15 عدد دو رقمی با دهگان فرد و یکان کوچک‌تر از 3 می‌توان نوشت که عبارتند از: 7

01 و  11 و 12 و 03 و  و31 و32 05و 51و  52و 07و 71و  72و 09و 91و  92
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HnIw ÁIÀjHk¶

u¬oº ÁIÀjHk¶
الف(                                                      18=7+11

                  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

HjoÎp»o¶Hp»oÄj

8+3+3=14

ب(                 

·ITwHj

Âµ±ø

ÂhÄnIU

14+8+5=27

ج(                                                              

د(

17-(3+5+6) =3
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هـ(

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

p»o¶H p»oÄj

16 17 18 19 20 21 22 23 24
23-(6+9) =8

        

10

118129
 

11

الف( مهدی 21 شکلات داشت، 8تای آن‌ها را به

ایمان داد. چند شکلات برایش باقی مانده است؟

ب( خرگوش خانم پریروز 6 هویج، دیروز 3 هویج و امروز 5 هویج خورده است. او در 
مجموع چند هویج خورده است؟

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

ج( در یک کیسه 6 مهره‌ی آبی، 3 مهره‌ی سبز، 4 مهره‌ی زرد و 5 مهره قرمز وجود دارد. 
تعداد کلِ مهره‌های این کیسه چندتاست؟                                                               

د( آرش 13 تیله و اشکان 19 تیله دارد. مجموع
تعداد تیله‌های هر دو نفر آن‌ها چندتاست؟                                                                        
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 عدد  و  رقم

هـ( مرجان دیروز 8 صفحه و امروز 4 صفحه از یک کتاب 27 صفحه‌ای را خوانده است. او چند 

صفحه از این کتاب را هنوز نخوانده است؟

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 1213 1415 16 1718 19 20 2122 232425 26 27 28 29 30

 60= 25+5+10+15+5 )الف12

70= 35+20+5+10 )ب

85= 25+10+5+45 )ج

75= 5+10+15+15+30 )د
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1 4

1

5

3

6 7

18

4 5

9 3

7 5

26

1 4 5

2 6

8 9

5 9

2 7

8 1 4

1 2

43

9 7

7 8 4

5

6 3

1

3 4 8

97 8

1 95

7 3 6

35

72

9

1

2

5 1

2

4

6

3

2

4

6

3

2

4

1

2 8

9 4 3

713

3 6

6 8 9 1

25

6 2 4

6

4 825
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15

3 ¾M ½kºI¶11 ¾M ½kºI¶5 ¾M ½kºI¶7 ¾M ½kºI¶01  ¾M ½kºI¶

 05 و49  38  27  16  94  83  72  61  و و و و و و و 9 عدد دو رقمی داریم که اختلاف ارقام آن‌ها 5 است:      16

17

18 از 2 سال قبل تا حالا، هر کدام 2 سال بزرگ‌تر شده‌اند، بنابراین مجموع سنّ آن‌ها 15 سال می‌شود:

11+2+2=15 (·¼¹¨H ´À) HoTÃ¶ » ´Äo¶ Ø¸w Ì¼µ\¶

تا 3 سال بعد، هر کدام 3 سال بزرگ‌تر می‌شوند، بنابراین مجموع سنّ آن‌ها 21 سال خواهد شد:

15+3+3=21 (k÷M ÏIw 3) HoTÃ¶ » ´Äo¶ Ø¸w Ì¼µ\¶

با 3 برش، طناب به 4 قسمت مساوی تقسیم می‌شود که هر کدام 23 سانتی‌متر است. بنابراین طول  19

طناب قبل از برش، 92 سانتی‌متر بوده است:
³t23 ³t23³t23³t23

23+23+23+23=92

سوالات تشریحی میانی

½»I¨ Ø¸w

·H¼Ã¨ Ø¸w

12-3=9

9-5=4

13



 عدد  و  رقم

می‌توانیم از راهبردهای رسم شکل و حدس و آزمایش استفاده کنیم: 20

راه حل اوّل )رسم شکل(:
اگر رنگ سبز را به نیما و نارنجی را به آرش اختصاص دهیم، ابتدا                                    

3 قسمت را به نیما می‌دهیم )چون نیما 3 سال بزرگ‌تر است(:
از این به بعد به ازای هر قسمت که به نیما اختصاص می‌دهیم، یک قسمت را هم به آرش اختصاص 

می‌دهیم:

.SwH ¾²Iw 3 xnA » ¾²Iw 6 IµÃº

راه حل دوّم )حدس و آزمایش(:
xnA Ø¸w

IµÃº Ø¸w

Ì¼µ\¶

1 2 3

4 5 6

5 7 9

.SwH ¾²Iw 3 xnA » ¾²Iw 6 IµÃº

از راهبرد رسم شکل استفاده می‌کنیم: 21

.kÄoi ·H¼U Â¶ N¼U 
12 ¦w»oø 4 Ï¼Q IM

باید 5  بگیریم، همان طور که در شکل زیر می‌بینید،  نظر  ازای هر خرگوش 3 جوجه در  به  اگر  22

جوجه‌ی دیگر روی الاکلنگ بنشینند، تا در حالت تعادل بایستد:

3+3+3+3=12

12-7=5
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 عدد  و  رقم عدد  و  رقم

برای پیدا کردن این اعداد کافی است، عدد یکان را در نظر بگیریم و به اندازه‌ی خودش به آن  23

1 1+1=2
·I«Àj·I§Ä

اضافه کنیم، تا عدد دهگان به دست آید. مثلاً :      

بنابراین4 عدد دو رقمی می‌توان نوشت که اختلاف

21

42

63

84

2-1=1

4-2=2

6-3=3

8-4=4

دهگان و یکان آن‌ها برابر با رقم یکان باشد:                                        

                    24

05+5+5+5+5+5=3
03 -23=7

                                                         

7 تخم مرغ رنگی دیگر باید داشته باشیم.

 

25
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